

Murcia

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestres
25 ejemplares 75 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CRÓNICA

LA DEL HUMO

(Escrita expresamente para EL LIBERAL)

Supongamos que hoy cayera el Gobierno—cosa que por ser buena su...

Ya que ha de haber gobernantes y éstos han de ser malos por sí mismo...

Así que yo apunto todo lo que deramamente se encamina a quitarnos la...

Considero, pues, muy natural y plausible que las provincias clamen por despedir a los gobernadores que les tocan...

Gobernadores largos tuvieron y creo que a ninguno se le erigieron estatuas. Al revés, todo el mundo rababa por ver...

Un gobernador estable, es un cacique más, y en verdad que lo que sobran son caciques. Que lo digan esos pobres pueblo...

¿Todos han de ser malos?, me dirán. Todos, sí, señor, aunque ellos no quieren. Y la razón de esto es tan clara como el sol...

¿Son buenos los Gobernados? Me parece que no, y tanto más me lo parece cuanto que no percibo ni una migaja de pan del Estado, de la provincia ni del Municipio...

¿Son buenos los Gobernados? Ni regulas siquiera. Pues los gobernadores son hechuras, más imperfectas todavía, de nuestros Gobiernos y nuestros gobernantes que matan alternando...

Además, un gobernador tiene facultad para hacer todo lo malo y nada bueno podría hacer. Por ejemplo: puede perseguir, amenazar, desorganizar, cometer mil injusticias, atacar a todos los derechos de ciudadanía...

En materia de orden público, puede provocar insultos, hacer que corra sangre, poner en alarma y convulsión una ciudad y una provincia, sin que nadie le vaya a la mano...

En cambio, no podrá organizar bien la policía, porque hay que contar con el Gobierno, con el presupuesto y con los caciques. No podrá introducir ninguna mejora urbana, porque eso toca a los Ayuntamientos...

vecinos pacientes y timoratos. En demasía timoratos. Por mi cuenta, un gobernador, según las atribuciones que se le señalan, no pasa de ser el primer inspector de policía en una provincia...

¿Como y en qué y para qué han de ser buenos administradores? Si los sevillanos han descubierto el ave fénix de los gobernadores, uno que por excepción pueda tener y apoyar y realizar sus iniciativas excelentes...

No floren porque se vayan pronto; hagan como en las demás provincias; pedir que se les quiten cuanto antes...

¿Como dice nuestra docta y real Academia: «¡Adiós con la colorada!»

Marzo, 1903. José Nogales

PARIS

Los diez de la Academia Goncourt

(Escrita expresamente para EL LIBERAL)

Después de muchas dificultades, de muchos procesos y muchas desilusiones, he aquí, al fin, la Academia Goncourt constituida. El ensueño de aquellos admirables escritores que consagraron a las Letras toda su vida y toda su fortuna queda realizado...

Algunos pretenden que sus caprichos actuales, sus actuales gustos de soledad, sus alucinaciones y sus pasiones, son el resultado de un recentísima conversión al misticismo. Pero no hay tal. Hace ya quince años su carácter era idéntico...

¿Qué tejos esta ya de esto aquel ex A van Leau, príncipe literario que hacia esperar más bien a un hijo de Zola que a un descendiente de Barbey d'Aurevilly!

Octavo Mirbeau era considerado por el fundador de la nueva academia como «el único valeroso en las letras». Su franco heroísmo, en efecto, es poco común. Sia pensar en tradiciones, sin respetar costumbres, sin temer censuras, ha declarado su admiración por lo que le ha parecido admirable, descubriendo a La Fontaine...

También ha lapidado a muchos ídolos. Y entre una distribuye y un panegirico ha escrito algunas novelas, de un vigor, de un color y de un calor épico.

Recordad el Calvario, que fué de las primeras, y releed El jardín de los suplidos, que es de las más recientes.

Los Rosny son dos. Son dos como los Goncourt, es decir, «dos hombres y un solo escritor verdadero», dos cuerpos con un solo cerebro. En sus obras no se nota nunca el «homo duplex».

Las dos voluntades unidas producen más que la voluntad singular que el feudo pudiera producir, es cierto, y también lo es que sus fuerzas se duplican viniendo de doble fuente. Pero volva tout. En la ejecución, en el estilo, en el gusto, no hay sino un ser prodigioso que ha analizado todas las épocas y que ha pintado todas las civilizaciones desde aquella muy lejana en la cual (il y a trois mille ans) Venrich luchaba contra el Mamut...

¿Cuánta historia! Y en la aparente seriedad burguesa, puntada local! Esto es Paul Marguerite sola. Luego, con su hermano Victor, ha escrito a destajo...

sube español, lo que es raro en Francia. ¿Y qué no sabe? Del latín, del hebreo, del indio mismo, ha hecho adaptaciones literarias. Su sabiduría es tan grande como su talento de artista. Mas ellos lo único que estiman son las ideas. «Hoy, dicen, cualquier chico listo escribe con galanura. Lo que pocos tienen es ideas. Ellos las tienen. Y tienen además el amor de la vida hasta el punto de pasar noches enteras en los barrios bajos de París, de Londres, de Hamburgo, viéndose como palpita la miseria».

Gustavo Giffroy fué uno de los mejores y más fieles amigos de Goncourt. Uno de sus libros tiene un prólogo de Etanundo. Es el primer volumen de La Vie Artistique. ¿Conoceis esta obra? Entre todas las que analizan y juzgan el movimiento artístico contemporáneo, es, no solo la más sólida, sino también la más bella. Con un estilo jugoso y sóbrio, reproduce los cuadros, refleja las estatuas y nos hace ver las gracias y las grandezas de cada producción. Dos de sus estudios son modelos. El primero es aquel folleto sobre Puvia de Chavannes que, hace veinte años consagró la gloria, aún brumosa, del maestro. El segundo es el famoso capítulo sobre Rodin, del cual han salido y siguen saliendo casi todos los panegiricos del genial escultor.

Elémir Bourges es un desconocido, ó mejor dicho, un ignorado. Sus libros se venden poco y los periódicos no hablan nunca de él. En cuanto al público que determina los éxitos, lo encuentra aburrido. Me acuerdo de que hace diez años yo leía con avidez en sí el libro del Echo de París la novela titulada Los pájaros se van volando mientras las hojas caen. Una mañana, de repente, la narración no apareció. Esperé. Fué en vano. Pasaron días, meses, años. Al fin, hace poco tiempo, el mismo Elémir Bourges me explicó aquel misterio con una sencillez indiferente: «Unos cuantos lectores se quejaron de que era fastidiosa mi novela, y el director la suspendió». Nada más... y este es un símbolo. El público todo ha hecho luego lo mismo con su obra maestra (El crepúsculo de los dioses): las ha suspendido, no las lee, no habla de ellas. Nadie, sin embargo, sería más alto, más puro, más noble educador estético de un pueblo.

Leon Daudet, el petit Daudet como dice Goncourt, es «una mezcla de pedertería y de malicia». Es el mismo Goncourt quien lo escribe así en sus memorias. Otro maestro, hablando de él, exclama: «¡Es desigual! Desigual, en efecto; mucho malo, mucho inútil, algo interesante, poco admirable. Esas «pocas» es Susana, la novela que contiene, con toda el alma de España toda la pasión moderna. ¡Oh! Las divinas descripciones de Córdoba, las visiones de voluptuosidad bajo las ramas extravagantes de los olivos, las tarces color de rosa en las márgenes del Guadalquivir y las noches, las noches secas, las noches entre cuyas sombras se pasea sin descansar la cosa siniestra que hacia temblar al rey David. Si Daudet (Leon) no hubiese escrito sino esta novela, sería uno de los más admirables autores del mundo».

El otro Leon, Leon Hennique es uno de los autores de aquel tomo célebre que, con el título de Veladas de Medan, fué, quince años há, el orgullo del naturalismo. Además, creo que es bih ioterario, como casi todos los escritores franceses de cierta edad. Pero ¿escribe aún? No lo sé. El mundo de Goncourt tuvo siempre por él un cariño paternal. En la nueva Academia será la sombra administrativa del fundador.

Descaves es un misterio; antimilitarista, escribe en el monitor del militarismo (Echo de París) y anarquista, publica cuentos en la gaceta de la aristocracia (Gigolois). Su genio de periodista, en todo caso, es indiscutible. Con una gaceta-filla hace un artículo y sin alma, sin corazón, con un pecho indiferente, llena de sentimentalismo dos columnas diarias. Dicen que allá en sus jóvenes años escribió un libro de fuerza y de bondad titulado Lous Offs. La vida corre con tanta rapidez en nuestra época, que no resulta fácil conocer los chef d'oeuvres que tienen la edad de un adolescente.

Paul Marguerite, en fin, es un escritor sutil, fino, tierno. En libros de una delicadeza y de una suavidad adorable, ha dicho las penas ocultas de la vida amorosa, los reuores sordos de los amantes, el fastidio de las parejas pobres, la monotonía cruel de los que viven juntos sin entusiasmo. Hay entre sus obras una no vela titulada Tous les quatre (ó Tous les trois, no estoy seguro), que es como el compendio de la literatura realista de nuestra época. Con una claridad de objetivo fotográfico, el narrador reproduce las escenas de dos menajes parisienses. ¡Cuánta historia! Y en la aparente seriedad burguesa, puntada local! Esto es Paul Marguerite sola. Luego, con su hermano Victor, ha escrito a destajo...

gruesos tomos patrióticos. Pero el hermano no es académico de la Goncourt. No. Sólo son diez: Hennique, Huysmans, Leon Daudet, Elémir Bourges, Descaves, Mirbeau, J. Rosny, H. Rosny, Giffroy y Paul Marguerite.

Reunidos en concénave de novelistas, se repartirán cada año las rentas legadas por Goncourt, cobrando seis mil francos cada uno. Si queda algo más, darán premios literarios a autores «de obras en prosa». El fundador de la reducida Compañía fué siempre enemigo de los poetas.

«Solo un día —dice— se me ocurrió hacer un soneto... pero me resultó con veinte versos y en prosa».

En prosa, pues, «sólo en prosa» han de escribir los que pretenden participar de sus póstumas liberalidades.

E. Gómez Carrillo.

REVISTAS CÓMICAS

(Escrita expresamente para EL LIBERAL)

ALARMA

Con saludable intención varios ilustres doctores hacen copiosa edición de carteles en colores en los cuales se previene, con noble severidad, la observancia de la higiene que evita la enfermedad. En las esquinas pegados, puestos en las librerías, y en ciertas tiendas colgados, se admiran todos los días. Y el hombre sano y robusto con ello se congratúa, mientras se lleva un disgusto el débil y se atribula, viéndolo el camino fatal donde entregará la piel, y los progresos del mal que le señala el cartel. Y hay que aplaudir en conciencia tan provechosa labor, que a la salud y a la ciencia presta eminente favor. Ya la multitud ignara llena de espanto y pánico ve esos carteles, se para y entregase a la lectura; aunque de aprension cautiva, cuando se los ha tragado, se va de allí pensativa, con el cabello erizado! Y el caso no es para menos, pues los carteles dichosos, son útiles, son amenos, pero también espantosos! Allí está el pulmón dañado con sus microbios traidores, en tal forma presentado que le entran a uno sudores... Allí la horrible viruela que a atraparlos se prepara... ¡y da espanto y desconcielo ver como deja la cara! Y allí de un modo imperante, como al efecto conviene, se oye la voz alarmante de nuestra mamá la Higiene... ¡Combaten la enfermedad y con sus reglas la evitan! Mas, ¡ay!, la tranquilidad que uno tiene se le quitan! Pues si por cualquier motivo llega la muerte afanosa, el que es un poco aprensivo, ¿para qué quiere otra cosa? ¡Bien está el cartel genial donde nos dice un doctor que si está uno bueno, mal, y si está enfermo... peor!

Marzo 1903. Gil Parrado.

CARTAGENA

(POR CORREO) X

Del infanticidio

En la tarde de ayer fué practicada la autopsia al cadáver del niño encontrado por la benemérita del puesto de Cuesta Blanca, por el médico forense señor Ochoa, de cuyo resultado se guarda la natural reserva por corresponder al secreto del sumario. Sin embargo, de rumor público se dice, que han sido halladas señales evidentes de extrangulación, circunstancia que en este caso pondría de manifiesto la culpabilidad de las detenidas «La Parreña» y María Solano López, abuela y madre, respectivamente, de la criatura.

Más tarde, ambas mujeres, prestaron amplia declaración ante el juez señor Cañete, quien en este asunto, como en todos, guarda también la natural reserva, pero de la que también se afirma, sin que podamos dar completa fe, que las hábiles preguntas de esta autoridad consiguieron seguramente hacer confesar el delito a las detenidas, puesto que se acordó elevar a prisión dicha detención.

Según afirmación de algunos vecinos de las «Casas del Señorito», donde residían las procesadas, debió el descubrimiento del, al parecer, infanticidio, a las vehementes sospechas de aquéllas, por los lastimeros aullidos...

que lanzaba un hermoso perro de Terranova que escarvando en la pocilga donde halla base enterrado el cadáver, llegó a descubrir parte de éste, y ante ellas, alguien hizo la confidencia a la guardia civil.

Según informes recogidos posteriormente, sábase que las detenidas no gozan en aquellos contornos de simpatías, por lo poco favorable de su conducta; no así el esposo de la abuela de la infeliz criatura, quien es querido de todo el mundo.

Se llama este Isidro Solano, pastor de oficio. La María Solano López, es conocida en Cartagena, donde ha residido en calidad de sirvienta y observando una vida bastante licenciosa.

Su esposo que, según dije ayer, falleció hará próximamente cinco años, se llamaba Antonio Madrid.

Estos rumores han despertado la general indignación, no solo entre los honrados vecinos residentes en aquellos campos, sino en el vecindario de esta población, que no conciben tanta maldad. N. 3-4-03

Pago de láminas

Hoy ha dado principio en la Depositaria de fondos municipales, el pago de las láminas que resultaron premiadas en el sorteo celebrado el 31 del pasado mes de Diciembre.

La jornada de ocho horas

La prensa local, dedica frases de elogio al concejal señor Jorquera per la proposición que presentó a la Corporación en la sesión del pasado sábado, encaminada a pedir la jornada de ocho horas, para todos los obreros dependientes del Ayuntamiento.

El señor Jorquera, hombre de gran corazón y humanitarios sentimientos, encuentra siempre dispuesto a velar por los intereses de los que están más necesitados de protección. Por ello, le felicitamos también nosotros.

La compañía Tubau

Tenemos entendido que la gran compañía que dirige la célebre actriz María Tubau, debutará el próximo sábado de gloria en este teatro Principal, siendo «Magda» la obra elegida para su debut. Sabemos que hay muchos deseos por conocer esta nueva producción.

Defunción

Victima de larga y grave enfermedad ha fallecido doña María Piñuela, esposa de nuestro buen amigo don Abelardo Lopez Suarez, oficial primero de este Ayuntamiento. A las 12 de hoy ha tenido lugar el sepelio del cadáver, seguido de numeroso acompañamiento.

En el expreso

En el expreso de noche, marcharon para la corte, don Ricardo Spottorno, don Alfredo Eusano, don Carlos Calin y familia, don Inocencio Sela y los señores Brissonne y Grailly con sus respectivas familias.

Piomo y plata

La Gaceta Minera y Comercial, cotiza esta semana el quintal de plomo en depósito de embarque a 71 reales 50 céntimos, y a 12'25 la onza de plata.

Escandalosos

Durante la pasada noche, han ingresado en el Depósito Municipal varios seforitos por escandalizar en la vía pública.

Dícese que esta medida fué tomada mayormente por negarse éstos a obedecer un recado de atención que les envió el primer alcalde don Ramón Cendra.

Una queja

Los vecinos de la calle de Caballero y algunos cercanos a ésta, quejarse de que no se ponga coto a las destempladas serenatas con que desde hace tres noches obsequian algunos amigos a unos recién casados (viudo él) que residen en la mencionada calle. Lo trasladamos al señor Alcalde.

Vacunación

En las oficinas de higiene y salubridad de este Ayuntamiento han sido vacunados en la mañana de hoy 15 niños de ambos sexos.

Niebla

Durante la pasada noche, una densa niebla envolvía toda la población.

1.º de Abril de 1903

que lanzaba un hermoso perro de Terranova que escarvando en la pocilga donde halla base enterrado el cadáver, llegó a descubrir parte de éste, y ante ellas, alguien hizo la confidencia a la guardia civil.

Según informes recogidos posteriormente, sábase que las detenidas no gozan en aquellos contornos de simpatías, por lo poco favorable de su conducta; no así el esposo de la abuela de la infeliz criatura, quien es querido de todo el mundo.

Se llama este Isidro Solano, pastor de oficio. La María Solano López, es conocida en Cartagena, donde ha residido en calidad de sirvienta y observando una vida bastante licenciosa.

Su esposo que, según dije ayer, falleció hará próximamente cinco años, se llamaba Antonio Madrid.

Estos rumores han despertado la general indignación, no solo entre los honrados vecinos residentes en aquellos campos, sino en el vecindario de esta población, que no conciben tanta maldad. N. 3-4-03

Pago de láminas

Hoy ha dado principio en la Depositaria de fondos municipales, el pago de las láminas que resultaron premiadas en el sorteo celebrado el 31 del pasado mes de Diciembre.

La jornada de ocho horas

La prensa local, dedica frases de elogio al concejal señor Jorquera per la proposición que presentó a la Corporación en la sesión del pasado sábado, encaminada a pedir la jornada de ocho horas, para todos los obreros dependientes del Ayuntamiento.

El señor Jorquera, hombre de gran corazón y humanitarios sentimientos, encuentra siempre dispuesto a velar por los intereses de los que están más necesitados de protección. Por ello, le felicitamos también nosotros.

La compañía Tubau

Tenemos entendido que la gran compañía que dirige la célebre actriz María Tubau, debutará el próximo sábado de gloria en este teatro Principal, siendo «Magda» la obra elegida para su debut. Sabemos que hay muchos deseos por conocer esta nueva producción.

Defunción

Victima de larga y grave enfermedad ha fallecido doña María Piñuela, esposa de nuestro buen amigo don Abelardo Lopez Suarez, oficial primero de este Ayuntamiento. A las 12 de hoy ha tenido lugar el sepelio del cadáver, seguido de numeroso acompañamiento.

En el expreso

En el expreso de noche, marcharon para la corte, don Ricardo Spottorno, don Alfredo Eusano, don Carlos Calin y familia, don Inocencio Sela y los señores Brissonne y Grailly con sus respectivas familias.

Piomo y plata

La Gaceta Minera y Comercial, cotiza esta semana el quintal de plomo en depósito de embarque a 71 reales 50 céntimos, y a 12'25 la onza de plata.

Escandalosos

Durante la pasada noche, han ingresado en el Depósito Municipal varios seforitos por escandalizar en la vía pública.

Dícese que esta medida fué tomada mayormente por negarse éstos a obedecer un recado de atención que les envió el primer alcalde don Ramón Cendra.

Una queja

Los vecinos de la calle de Caballero y algunos cercanos a ésta, quejarse de que no se ponga coto a las destempladas serenatas con que desde hace tres noches obsequian algunos amigos a unos recién casados (viudo él) que residen en la mencionada calle. Lo trasladamos al señor Alcalde.

Vacunación

En las oficinas de higiene y salubridad de este Ayuntamiento han sido vacunados en la mañana de hoy 15 niños de ambos sexos.

Niebla

Durante la pasada noche, una densa niebla envolvía toda la población.

1.º de Abril de 1903

CUENTOS AJENOS

LA SOLTERONA

Juana iba a casarse con su primo Jorge, a quien conocía desde la infancia. Una y otro se habían educado juntos, y desde niños tenían conciencia del amor que más tarde debía unirles para siempre. Cuando fueron mayores se realizó el presentimiento y Juana y Jorge llegaron a adorarse con delirio. La madre y las dos tías de la muchacha (Alberta y Elisa) estaban muy satisfechas de aquellas relaciones y esperaban con ansia el día de la ceremonia nupcial. La tía Elisa se emocionaba siempre al verles. Era ésta una solterona entrada en años, que hablaba muy poco, no hacía ruido nunca y se presentaba tan sólo a las horas de comer para encerrarse luego en su cuarto, donde permanecía encerrada sin cesar. Estaba siempre triste y la familia jamás contaba con ella para nada. Las dos hermanas, que eran vívidas, la consideraban como un ser insignifi-

cante y la trataban con humillante indiferencia, y casi con desprecio.

Los niños no iban nunca a su cuarto, donde sólo entraba la doncella con objeto de limpiar el aposento.

La tía Elisa era uno de esos seres borrascos que permanecen como desconocidos hasta para los parientes más próximos y que mueren sin que su pérdida signifique nada a una casa, uno de esos seres que no han sabido entrar ni en la existencia, ni en las costumbres ni en el cariño de los que viven a su lado.

El matrimonio de Juana y Jorge debía celebrarse a fines de Mayo.

La primavera estaba en todo su esplendor y el astro del día había removido toda la savia de la tierra, realizando el milagro de abrir las hojas y de esparcir por do quiera el olor exquisito de los primeros brotes y de las primeras flores.

Una noche después de haber comido, los dos amantes se asomaron a una de las ventanas de la sala, donde las tres hermanas se entretenían en sus labores a la luz de un quinqué colocado sobre un velador.

La luna iluminaba el jardín y rielaba en las aguas del cercano estanque, comunicando al cuadro un aspecto mágico y encantador.

Poco a poco había subido a través de las ramas de los árboles, ascendiendo en medio de las estrellas cuya luz eclipsaba, difundiendo por el mundo ese resplandor melancólico donde flotan esos albores y esos ensueños, tan caros a las almas tiernas, a los poetas y a los enamorados.

Los jóvenes contemplaron aquel grandioso espectáculo de la Naturaleza, y asidos de la mano bajaron el jardín, dirigiéndose hacia el estanque, donde se reflejaba la luz de la luna.

Al cabo de un rato, la madre de la Juana y su hermana Alberta, rendidas de sueño, tuvieron ganas de acostarse.

—Hay que llamar a los chicos—dijo una de ellas.

La otra, mirando hacia el jardín, contestó: —Déjales pasar. ¡Está tan hermosa la noche! Elisa les esperará. ¿No es verdad, Elisa?

La solterona alzó los ojos y dijo con tímido acento: —Sí, les esperaré.

Y las dos hermanas se fueron a acostar.

La tía Elisa se levantó, y dejando en la silla su empezada labor, su lana y su aguja, corrió a asomarse a la ventana, deseosa de admirar el espectáculo de aquella deliciosa noche.

Los dos amantes iban y venían del estanque a la puerta de la casa y desde este punto al estanque, cogidos de la mano y sin decirse una palabra, como identificados con la poesía visible que se exhalaba de la tierra.

Juana notó de pronto en el marco de la ventana la silueta de la solterona, dibujada por la claridad del quinqué.

—¡Calla!—exclamó la joven.—¡La tía Elisa nos está mirando!

Jorge levantó la cabeza, y dijo: —Es verdad. ¡Pobre mujer!

Y los dos jóvenes prosiguieron su paseo, soñando despiertos en el sonriente porvenir que les aguardaba.

Pero el rocío cubría la hierba y los amantes sintieron frío.

—Entremos en casa—dijo Juana.

—Entremos.

Cuando entraron en la casa la tía Elisa había reanudado su trabajo, con la frente inclinada sobre su labor.

Juana se acercó a Elisa y le dijo: —¿Quiere usted que nos vayamos a acostar?

La solterona volvió los ojos, que estaban rojos como si la infeliz hubiera llorado.

Jorge y su prometida no hicieron caso de ello y se dieron la mano para despedirse.

De pronto notó el novio que los zapatos de Juana estaban mojados, y, con tal motivo, dijo con gran interés a su amada: —¿Tienes frío en los pies, hermosa mía?

Al oír estas palabras la tía Elisa se puso a temblar con tal fuerza, que se le escapó la labor de las manos y la madeja de lana rodó por el pavimento.

La solterona ocultó bruscamente su rostro entre las manos y se echó a llorar, lanzando convulsivos sollozos.

Los dos jóvenes se precipitaron sobre ella, y Juana, después de haberle separado los brazos, le preguntó: —¿Qué tienes, tía Elisa? ¿Qué te pasa?

La pobre vieja contestó, con los ojos inundados de lágrimas: —Me he afectado mucho cuando Jorge te ha preguntado: ¿Tienes frío en los pies, hermosa mía? ¡Nadie me ha dicho en mi vida esas cosas, nadie, nadie absolutamente!

Guy de Maupassant

Teatro Español

Aire de fuera Madrid 1 (3:15 m.) Se ha estrenado la comedia...

PROVINCIAS

Los sucesos de Valencia Valencia 1 (3:15 m.) No es exacto que haya sido destituido...

La visita de Cervera Cadiz 1 (11:30 m.) La llegada de Cervera para inspeccionar...

Atenazado Gijón 1 (11:40 m.) Se agrava la huelga de los obreros del ferrocarril...

Cuestión pelaguda Bilbao 1 (11:15 m.) Se ha celebrado el congreso nacional de peluqueros...

Duelo general Coruña 1 (11 m.) El duelo es general con motivo de la muerte de Linares Rivas...

El Ayuntamiento, la Diputación, las sociedades de recreo y el Casino republicano...

El Alcalde ha publicado un bando, invitando al pueblo a esperar el viernes los restos del ilustre gallego...

El Ayuntamiento lo hará funerales y solicitará autorización para tributar al cadáver honores como de ministro muerto ejerciendo el cargo...

Se le construirá un mausoleo por suscripción popular. Se preparan numerosas coronas.

LA POLÍTICA

(POR TELÉGRAFO)

Los republicanos Madrid 1 (3:15 m.) La organización del partido republicano se hará después de las elecciones...

Los límites de provincias representan un recuento de fuerzas. A este acto seguirá otro que se prepara para Mayo...

Es posible que se haga un llamamiento a los republicanos para que aporten fondos para un periódico y la creación de centros y otros gastos...

Los marineros despidieron a Marengo uniformados.

El acto ha resultado una manifestación que demuestra la unanimidad de los marineros...

Marengo conferencia con el ministro. La entrevista fue poco afectuosa. El ministro se mostró poco contemplativo...

Oficiales disgustados Madrid 1 (11:30 m.) Se dice que reina gran marejada entre los oficiales de la benemérita...

Parece que será exceptuado de esta regla un pariente de Maura a quien se intenta hacerle pasar por encima de todo el escalafón...

Si esto ocurre los oficiales dejarán el servicio y elevarán una protesta colectiva y enérgica.

ALICANTE

(POR CORREO)

Sinceridad... a medias O menos que eso, todavía. Y ya comprenderán mis lectores...

El alcalde de Sax, modelo de dictadores con monerilla, ha prohibido que visite a sus amigos, a un hermano del candidato por Villena, don Joaquín Marco...

La novísima legislación que invoca para imponer tan arbitraria disposición, es la de haber recibido órdenes superiores!

Procedente de Orihuela, ha regresado hoy a esta capital el jefe del partido conservador de la localidad, señor marqués del Bosch...

Esta tarde ha marchado a Elche y otros pueblos de la circunscripción, el candidato a diputado a Cortes don Francisco Toda y Nuño de la Rosa...

Le acompañan don Alberto Ganga y algunos otros correligionarios suyos.

En la morada del conocido procurador don Juan Navarro de Castro, y con ocasión de hallarse ausentes los dueños, penetraron ladrones esta mañana...

Fasa de mil pesetas el valor de los efectos robados. En cuanto al paradero de los cacos, inútil es decir que se desconoce...

Lo cual se explica lógicamente, porque los jefes de seguridad son forasteros y no conocen todavía el personal.

Mañana aparecerá el primer número de El Demócrata, diario que viene a defender la política del señor Canalejas...

En el despacho de la alcaldía se ha reunido esta tarde la comisión de fiestas, encargada de organizar las que han de celebrarse durante el mes de Agosto...

El nuevo alcalde señor Rojas, se propone ultimar un programa de festejos digno del buen nombre de nuestra población.

Así sea. Mañana tomará posesión la nueva junta directiva del colegio notarial de esta provincia, recientemente constituida.

31 de Marzo.

VIDA RELIGIOSA

Vela y alumbado.—Estará hoy en las Capuchinas, por don Francisco Montejano y esposa.

Santos de hoy.—Santos Francisco de Paula fundador y Nicasio obispo, y sta. María Egipcíaca pen.

Novenas de Dolores.—Se celebran en los templos siguientes: En San Pedro, al toque de oraciones.

En la Merced, por la mañana a las ocho y a las doce y por la noche al toque de oraciones.

En San Lorenzo, por la mañana a las siete, a las ocho y las nueve y por la noche al toque de oraciones, predicando Fray Salvador de la Madre de Dios.

En San Antonio, por la tarde a las cinco. En San Bartolomé, por la mañana a las once y por la tarde a las cuatro.

En San Antón, por la mañana a las seis y a las nueve y por la noche al toque de oraciones.

En Santa Catalina, por la mañana a las ocho y media y al toque de oraciones.

En Santa María, por la mañana a las siete y media.

En Santo Domingo, al toque de oraciones.

En Madre de Dios, al toque de oraciones.

En San Andrés, al toque de oraciones.

Página Agrícola LA ALFALFA Es tan importante, en general, el cultivo de la alfalfa...

Cortada en este momento, la cosecha de heno será mucho mayor que si se corta cuando el total está en flor...

La primera estaba casi lista para el segundo corte cuando a la segunda se le daba el primero...

El valor principal de la alfalfa consiste en la gran proporción de proteína que contiene la materia...

ORIHUELA (POR CORREO) Las procesiones Por fin tenemos armados. Nuestras procesiones de Semana Santa...

La boda se celebrará probablemente por todo el mes de Mayo.

Vigilancia Son bien vistos por la opinión los cacheos que estos días viene practicando...

Los obreros panaderos tratan de pedir a sus patronos el descanso dominical.

Con tal objeto han celebrado varias reuniones para llegar a un acuerdo definitivo que satisfaga la voluntad de dichos trabajadores.

Digno de imitación Contra la costumbre de escupir Recientemente el ministerio del Interior envió una circular a todos los municipios...

El consejo municipal de Kensington no ha hecho esperar mucho su determinación, y ya ha sometido al ministro el reglamento...

Prohibirá que se escupa en cualquier carruaje público, en cualquier sala pública y en cualquier sitio de recreo público...

En los Estados Unidos la legislación en este sentido ha tenido un gran éxito y no hay razón porque su adopción no haya de ser más general...

Sir William Broadbent, ocupándose en este asunto, el martes pasado, en una reunión de la Asociación Nacional...

El entusiasmo que se nota por su celebración es grande, lo cual nos hace esperar mucho de las procesiones del presente año.

El público tendrá que admirar este año mucho y bueno en nuestras procesiones de la Semana Mayor.

La Liga católica Presididos por varios ilustres capitulares del Cabildo Catedral, ha visitado al Ilustrísimo señor Obispo de la diócesis...

Mr. Meitland insistió sobre un punto tan importante. Nunca se habrá dicho lo suficiente, dijo, con respecto a tan sencilla precaución...

Antojásenos ésta una opinión muy optimista, y consideramos más práctica la que se refleja en el reglamento de policía del consejo de Kensington...

Mucho puede hacerse, no lo dudamos, instruyendo al pueblo en las consecuencias funestas de una costumbre que tan general...

es por todas partes; pero no de todos hay que esperar que lleguen a reconocer el deber que tienen con los demás individuos de la sociedad...

LA LUCHA ELECTORAL EL DISTRITO DE CIEZA Sr. Director de EL LIBERAL. Muy señor mío: Contestando a los comunicados que en el día 25 de Marzo último y suscritos por Un elector y Un antiguo conservador...

Ahora bien, si los autores ó inspiradores de ambos escritos, están dispuestos a que discutamos hechos y personas, gestiones y acontecimientos dentro de la esfera administrativa y durante la denominación del partido conservador en esta localidad...

En ellos no hay más que actividad y un entusiasmo muy grande hacia el distinguido paisano.

El Teatro Circo va a estar la noche que se verifique la función anunciada, como nunca se ha visto.

Respecto a los ensayos de la obra es tarea que con gusto llevan sobre sí el entusiasta señor Marín y otros profesores y huelga decir que como en otras ocasiones han de tener un gran éxito.

A medida que los van terminando se reciben en esta los papeles de la música; hoy se han recibido los de un dúo.

El señor Fernandez Caballero se hospedará en el barrio de la Merced, en la casa del señor Blaya, como igualmente sus acompañantes.

Hondón de las Nieves (POR CORREO) El señor Perez Asencio Recordando esta circunscripción en su viaje de propaganda electoral, acaba de llegar a esta el joven letrado don Francisco Perez Asencio...

Esperaban al señor Perez Asencio el comité en pleno del partido canalejista, numerosos correligionarios y gran número de los muchos amigos particulares que aquí cuenta, los que hicieron al joven candidato un recibimiento tan espontáneo y entusiasta como merecido...

Los últimos —respondió éste sencillamente, pues no podía adivinar en qué sentido se le hacía aquella pregunta.

Los ojos de Franz se dirigieron rápidamente hacia los tres balcones. Los dos laterales estaban colgados de damasco amarillo, y el de empedio de damasco blanco con una cruz roja.

Los tres balcones estaban aún vacíos. Además, por todas partes se hacían preparativos; se colocaban sillas, se levantaban tabladitos, se colgaban los balcones y las ventanas.

Las mascararas no podían presentarse, y los carruajes no podían circular hasta el sonido de la campana; pero sentíanse las máscaras detrás de todas las ventanas, y los carruajes detrás de todas las puertas.

Franz, Alberto y el conde continuaron su camino por la calle del Cours.

A medida que se acercaban a la plaza del Popolo, la turba era cada vez más espesa, y por encima de las cabezas de aquella turba veíanse elevarse dos cosas; el obelisco, finalizando con una cruz que indica el centro de la plaza, y delante del obelisco, justamente en el punto de correspondencia visual de las tres calles del Babuino, del Corso y di Ripetta, los dos terribles potros del patíbulo, entre los cuales brillaba el hierro de la mandaya.

En el ángulo de la calle encontraron al mayordomo del conde que esperaba a su señor. El balcon, alquilado a un precio exorbitante sin duda, pertenecía al segundo piso del gran palacio situado entre la calle del Babuino y el monte Pincio; era, como hemos dicho, una especie de gabinete de tocador que comunicaba con una alcoba; cerrando la puerta de la alcoba, los que estuviesen en el gabinete quedaban perfectamente independientes; sobre las sillas habían colocado...

—Sí, a vos. Alberto reflexionó.

—¡Ah!—dijo lanzando un suspiro—sada tiene eso de extraño.—Estoy ausente de París hace un año, y debo haber tomado las costumbres provinciales. El conde me habrá tomado, pues, por un provinciano; desengañado, amigo mío, y decídele, es lo ruego, en la primera ocasión que encontréis, que no hay nada de eso.

Franz se sonrió; un instante después entró el conde.

—Aquí estoy, señores, a vuestra disposición; las órdenes están dadas, el carruaje irá por una parte a la plaza del Popolo, y nosotros por la nuestra vamos, si queréis, a la calle del Cours. Tomad algunos cigarros de estos, señor de Morced—añadió—apoyando de una manera extraña sobre este nombre, que pronunciaba por la primera vez.

—A fe mía, con mucho gusto—dijo Alberto—porque los cigarros italianos son peores aún que los de la tercera. Cuando volváis a París os devolveré todo esto.

—No lo rebuso, pues cuento ir algún día; y puesto que lo permitís, iré a veros en vuestra casa. Vamos, señores, vamos, no tenemos tiempo que perder: son las doce y media, partamos.

Los tres bajaron la escalera. Entonces el cochero recibió las órdenes de su amo y siguió la vía de Balniero, mientras, que los que iban a pie subían por la plaza de España y por la vía Pratrina, que los conducía entre el Palacio Fiano y el palacio Rospoli.

Todas las miradas de Franz se dirigieron a los balcones de este último palacio, no había olvidado la señal convenida en el Coliseo entre el hombre de la capa y el trasterberino.

—¿Cuales son vuestros balcones?—preguntó al conde con el topo más natural que pudo dar a su pregunta.

El señor Pérez Asencio y sus acompañantes fueron agasajados en el Casino, de donde se trasladaron a la morada del jefe del comité, donde recibió varias visitas de distintos elementos políticos de este pueblo, y cambió impresiones con sus amigos, referentes a la próxima lucha y de la que se prometen los demócratas de esta, un completamente éxito.

Propóñese permanecer aquí hasta mañana que saldrá para Hondón de los Frailes, La Canalos y Algeña, en cuyo primer pueblo le preparan sus amigos un gran recibimiento y le obsequiarán con un banquete, en el que pronunciará un discurso político y de propaganda electoral. Regresará por esta, con dirección a Alicante sin detenerse, pues tiene prometido, para el día 10 del próximo Abril, repetir la visita para celebrar un gran mitin que tendrá lugar en el Centro Obrero, que ha cedido el local para dicho acto político.

Acompañan al señor Perez Asencio, secretario particular, correccionarios de los pueblos inmediatos, varios amigos y periodistas, todos los cuales se muestran satisfechos de las atenciones de que son objeto por los pueblos del distrito, y de las innumerables muestras de simpatías que está recibiendo el joven candidato demócrata.

31 Marzo.

LINARES RIVAS Don Aureliano Linares Rivas que ha fallecido víctima de la dolorosa y larga enfermedad que venía padeciendo, nació en Santiago de Galicia el 1.º de Junio de 1841.

Cursó la carrera de Derecho en las Universidades de Santiago y Madrid, y ejerció la abogacía en Santiago, la Coruña y hasta sus últimos años en Madrid, alcanzando grandes triunfos en el foro.

Dedicóse también al periodismo, y escribió notables artículos en La Iberia y Los Debates.

Seguio en las cortes del 71 como diputado constitucional, y en el gabinete fusionista de 1881 desempeñó la fiscalía del Tribunal Supremo.

Fuó uno de los que con más entusiasmo contribuyeron a la formación de la izquierda, nombre que se dió al partido que formaron los disidentes del fusionismo.

Al constituirse el efímero gabinete que presidió Pesada Herrera, el señor Linares Rivas se encargó de la cartera de Gracia y Justicia.

Ingresó mas tarde en el partido conservador y fué dos veces ministro de Fomento con Cánovas del Castillo.

En los últimos años, un tanto apartado de la política activa, vivió casi exclusivamente entregado a los asuntos de su bufete, que era uno de los más acreditados de Madrid.

Aparte de sus trabajos periodísticos, dedicados a asuntos políticos y cuestiones jurídicas, escribió un excelente libro, titulado Las primeras Cortes de la Restauración.

Su muerte causará sincera aflicción, no sólo a los muchos amigos y admiradores que tenía en Madrid y en Galicia, sino a cuantos tuvieron, con la ocasión de tratarle, la de apreciar su extensa cultura y los relevantes méritos de su bondadoso carácter.

La más perfecta y suave de todas las aguas purgantes naturales, contra: Estreñimiento, Congestiones, Embarazo gástrico, Obesidad, Hemorroides, Artrismo etc. Exijir en la etiqueta y tapón el nombre de Andreas Saxlehner, Budapest.

El señor Pérez Asencio y sus acompañantes fueron agasajados en el Casino, de donde se trasladaron a la morada del jefe del comité, donde recibió varias visitas de distintos elementos políticos de este pueblo, y cambió impresiones con sus amigos, referentes a la próxima lucha y de la que se prometen los demócratas de esta, un completamente éxito.

Propóñese permanecer aquí hasta mañana que saldrá para Hondón de los Frailes, La Canalos y Algeña, en cuyo primer pueblo le preparan sus amigos un gran recibimiento y le obsequiarán con un banquete, en el que pronunciará un discurso político y de propaganda electoral. Regresará por esta, con dirección a Alicante sin detenerse, pues tiene prometido, para el día 10 del próximo Abril, repetir la visita para celebrar un gran mitin que tendrá lugar en el Centro Obrero, que ha cedido el local para dicho acto político.

Acompañan al señor Perez Asencio, secretario particular, correccionarios de los pueblos inmediatos, varios amigos y periodistas, todos los cuales se muestran satisfechos de las atenciones de que son objeto por los pueblos del distrito, y de las innumerables muestras de simpatías que está recibiendo el joven candidato demócrata.

31 Marzo.

LINARES RIVAS Don Aureliano Linares Rivas que ha fallecido víctima de la dolorosa y larga enfermedad que venía padeciendo, nació en Santiago de Galicia el 1.º de Junio de 1841.

Cursó la carrera de Derecho en las Universidades de Santiago y Madrid, y ejerció la abogacía en Santiago, la Coruña y hasta sus últimos años en Madrid, alcanzando grandes triunfos en el foro.

Dedicóse también al periodismo, y escribió notables artículos en La Iberia y Los Debates.

Seguio en las cortes del 71 como diputado constitucional, y en el gabinete fusionista de 1881 desempeñó la fiscalía del Tribunal Supremo.

Fuó uno de los que con más entusiasmo contribuyeron a la formación de la izquierda, nombre que se dió al partido que formaron los disidentes del fusionismo.

Al constituirse el efímero gabinete que presidió Pesada Herrera, el señor Linares Rivas se encargó de la cartera de Gracia y Justicia.

Ingresó mas tarde en el partido conservador y fué dos veces ministro de Fomento con Cánovas del Castillo.

En los últimos años, un tanto apartado de la política activa, vivió casi exclusivamente entregado a los asuntos de su bufete, que era uno de los más acreditados de Madrid.

Aparte de sus trabajos periodísticos, dedicados a asuntos políticos y cuestiones jurídicas, escribió un excelente libro, titulado Las primeras Cortes de la Restauración.

Su muerte causará sincera aflicción, no sólo a los muchos amigos y admiradores que tenía en Madrid y en Galicia, sino a cuantos tuvieron, con la ocasión de tratarle, la de apreciar su extensa cultura y los relevantes méritos de su bondadoso carácter.

La más perfecta y suave de todas las aguas purgantes naturales, contra: Estreñimiento, Congestiones, Embarazo gástrico, Obesidad, Hemorroides, Artrismo etc. Exijir en la etiqueta y tapón el nombre de Andreas Saxlehner, Budapest.

HUNYADI JÁNOS La más perfecta y suave de todas las aguas purgantes naturales, contra: Estreñimiento, Congestiones, Embarazo gástrico, Obesidad, Hemorroides, Artrismo etc. Exijir en la etiqueta y tapón el nombre de Andreas Saxlehner, Budapest.

EL CONDE de MONTECRISTO

POR ALEJANDRO DUMAS

do a fuerza de golpes con un morillo de chimenea a un buen canónigo que lo había educado como si fuese su hijo. Si viajais por España, iréis a ver las corridas de toros, no es verdad? ¡Pues bien! Suponed que vamos a ver un combate; acordáos de los antiguos: romanos en el circo, de las cazas en que se mataban trescientos leones y una centena de hombres. Acordáos de aquellos ochenta mil espectadores que aplaudían, de aquellas matronas que conducían allí a sus hijas, y de aquellas vestales de manos blancas que hacían con el dedo índice una encantadora señal que quería decir: «Vamos, no haya pereza, acabad con ese hombre, que ya está moribundo.»

—¿Vais, Alberto?—preguntó Franz.

—A fe mía, sí, querido; vacilaba como vos, pero la elocuencia del conde me decide.

—Vamos, puesto que así lo queréis—dijo Franz—pero al dirigirme a la plaza del Popolo, desearé pasar por la calle del Cours. ¿Es posible, señor conde?

—A pie, sí, en carruaje, no.

—¿Pues bien! Iré a pie.

—¿Es necesario que paséis por la calle del Cours?

—Sí, tengo que ver una cosa.

—¿Pues bien! Pasemos por la calle del Cours, enviaremos el carruaje a que nos espere en la plaza del Popolo por la entrada del Babuino; por otra parte, tam-

bién yo me alegro de pasar por la calle del Cours para ver si han cumplido algunas órdenes que he dado.

—Excelencia—dijo el criado abriendo la puerta—un hombre vestido de penitente pregunta si puede hablaros.

—¡Ah! Sí—dijo el conde—ya sé lo que es; señores, si queréis pasar al salón, allí encontraréis excelentes cigarros de la Habana; al instante me reúno con vosotros.

Los dos jóvenes se levantaron y salieron por una puerta, mientras que el conde, después de haberles renovado sus excusas, salió por la otra.

Alberto, que desde que estaba en Italia se veía privado de los cigarros del café de París, gran sacrificio en él, se acercó a la mesa y lanzó un grito de alegría al percibir verdaderos puros.

—Y bien—le preguntó Franz—¿qué pensáis del conde de Montecristo?

—¿Qué pienso?—dijo Alberto visiblemente admirado de que su compañero le hiciese tal pregunta—pienso que es un hombre encantador, que hace los honores de su casa a las mil maravillas, que ha visto mucho, que ha estudiado mucho, reflexionado mucho, que es como Bruto, de la escuela estoica, y sobre todo esto—añadió arrojando suavemente una bocanada de humo que subió en forma de espiral hacia el techo—que posee excelentes cigarros.

Tal era la opinión de Alberto respecto al conde; ahora, pues, como Franz sabía que Alberto tenía la pretensión de no formar una opinión de los hombres y de las cosas, sino después de muchas reflexiones, no intentó cambiar en nada la suya.

—Pero—dijo—¿habéis notado una cosa singular?

—¿Cuál?

—La atención con que os miraba.

—¿A mí?

—Sí, a vos. Alberto reflexionó.

—¡Ah!—dijo lanzando un suspiro—sada tiene eso de extraño.—Estoy ausente de París hace un año, y debo haber tomado las costumbres provinciales. El conde me habrá tomado, pues, por un provinciano; desengañado, amigo mío, y decídele, es lo ruego, en la primera ocasión que encontréis, que no hay nada de eso.

Franz se sonrió; un instante después entró el conde.

—Aquí estoy, señores, a vuestra disposición; las órdenes están dadas, el carruaje irá por una parte a la plaza del Popolo, y nosotros por la nuestra vamos, si queréis, a la calle del Cours. Tomad algunos cigarros de estos, señor de Morced—añadió—apoyando de una manera extraña sobre este nombre, que pronunciaba por la primera vez.

—A fe mía, con mucho gusto—dijo Alberto—porque los cigarros italianos son peores aún que los de la tercera. Cuando volváis a París os devolveré todo esto.

—No lo rebuso, pues cuento ir algún día; y puesto que lo permitís, iré a veros en vuestra casa. Vamos, señores, vamos, no tenemos tiempo que perder: son las doce y media, partamos.

Los tres bajaron la escalera. Entonces el cochero recibió las órdenes de su amo y siguió la vía de Balniero, mientras, que los que iban a pie subían por la plaza de España y por la vía Pratrina, que los conducía entre el Palacio Fiano y el palacio Rospoli.

Todas las miradas de Franz se dirigieron a los balcones de este último palacio, no había olvidado la señal convenida en el Coliseo entre el hombre de la capa y el trasterberino.

—¿Cuales son vuestros balcones?—preguntó al conde con el topo más natural que pudo dar a su pregunta.

—Los últimos —respondió éste sencillamente, pues no podía adivinar en qué sentido se le hacía aquella pregunta.

Los ojos de Franz se dirigieron rápidamente hacia los tres balcones. Los dos laterales estaban colgados de damasco amarillo, y el de empedio de damasco blanco con una cruz roja. El hombre de la capa había cumplido su palabra al trasterberino, y ya no le quedaba duda alguna. El hombre de la capa era el conde.

Los tres balcones estaban aún vacíos. Además, por todas partes se hacían preparativos; se colocaban sillas, se levantaban tabladitos, se colgaban los balcones y las ventanas.

Las mascararas no podían presentarse, y los carruajes no podían circular hasta el sonido de la campana; pero sentíanse las máscaras detrás de todas las ventanas, y los carruajes detrás de todas las puertas.

Franz, Alberto y el conde continuaron su camino por la calle del Cours.

A medida que se acercaban a la plaza del Popolo, la turba era cada vez más espesa, y por encima de las cabezas de aquella turba veíanse elevarse dos cosas; el obelisco, finalizando con una cruz que indica el centro de la plaza, y delante del obelisco, justamente en el punto de correspondencia visual de las tres calles del Babuino, del Corso y di Ripetta, los dos terribles potros del patíbulo, entre los cuales brillaba el hierro de la mandaya.

En el ángulo de la calle encontraron al mayordomo del conde que esperaba a su señor. El balcon, alquilado a un precio exorbitante sin duda, pertenecía al segundo piso del gran palacio situado entre la calle del Babuino y el monte Pincio; era, como hemos dicho, una especie de gabinete de tocador que comunicaba con una alcoba; cerrando la puerta de la alcoba, los que estuviesen en el gabinete quedaban perfectamente independientes; sobre las sillas habían colocado...

—Sí, a vos. Alberto reflexionó.

—¡Ah!—dijo lanzando un suspiro—sada tiene eso de extraño.—Estoy ausente de París hace un año, y debo haber tomado las costumbres provinciales. El conde me habrá tomado, pues, por un provinciano; desengañado, amigo mío, y decídele, es lo ruego, en la primera ocasión que encontréis, que no hay nada de eso.

Franz se sonrió; un instante después entró el conde.

—Aquí estoy, señores, a vuestra disposición; las órdenes están dadas, el carruaje irá por una parte a la plaza del Popolo, y nosotros por la nuestra vamos, si queréis, a la calle del Cours. Tomad algunos cigarros de estos, señor de Morced—añadió—apoyando de una manera extraña sobre este nombre, que pronunciaba por la primera vez.

—A fe mía, con mucho gusto—dijo Alberto—porque los cigarros italianos son peores aún que los de la tercera. Cuando volváis a París os devolveré todo esto.

—No lo rebuso, pues cuento ir algún día; y puesto que lo permitís, iré a veros en vuestra casa. Vamos, señores, vamos, no tenemos tiempo que perder: son las doce y media, partamos.

Los tres bajaron la escalera. Entonces el cochero recibió las órdenes de su amo y siguió la vía de Balniero, mientras, que los que iban a pie subían por la plaza de España y por la vía Pratrina, que los conducía entre el Palacio Fiano y el palacio Rospoli.

Todas las miradas de Franz se dirigieron a los balcones de este último palacio, no había olvidado la señal convenida en el Coliseo entre el hombre de la capa y el trasterberino.

—¿Cuales son vuestros balcones?—preguntó al conde con el topo más natural que pudo dar a su pregunta.

&lt;

LORCA

(POR CORREO)

Las procesiones

Están ultimados cuantos detalles son necesarios para la celebración de la que se verificará el Viernes de Dolores presidida por la Hermandad de Labradores (Paso Azul) y también la del Domingo de Ramos, cuya presidencia corresponde a la Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias (Negros Servias). La primera de estas procesiones es una manifestación severa y cariñosa a Nuestra Señora de los Dolores, en la cual el Paso Azul lleva la dirección y presidencia, exhibiendo una magnífica sección de tabalería, asiria de gusto y propiedad intachable, que abre la marcha a continuación marchará un rico grupo de infantería romana, con portastandarte y al mando de un decurión. Distintas secciones de nazarenos con estándares y banderas, representan en esta procesión a sus respectivos pasos, distinguiéndose el Blanco porque además de la sección de nazarenos luce su artística y riquísima bandera, estandarte y farolas de plata, la banda de música con hermoso uniforme militar y un piquete de caballería que da cierre a la procesión. También los azules, además de lo antes dicho, sacan en este día sus costosas y primorosamente bordadas túnicas de terciopelo azul y es llevada en hombros por los mismos la hermosísima y artística imagen de Nuestra Señora de los Dolores, vestida con un lujo y riqueza inapreciables, sobrealicando el grandioso manto de la Virgen, de terciopelo negro, bordado en oro y pedrería.

La cuanto se refiere a la grandiosa procesión que se ha de celebrar el Domingo de Ramos, podemos adelantar y asegurar que será más hermosa y sorprendente que en años anteriores, pues además del espectáculo maravilloso producido por el cimbrear de las simbólicas palmas llevadas por todos los nazarenos y cuya vista suspende el espíritu, y los grupos anteriormente descritos, de uno y otro paso, lucirán los blancos el pueblo hebreo con Jesús entrando en Jerusalén cantando himnos de triunfo. Este grupo encanta por su sencillez y verdad histórica despertando en nuestra alma emociones purísimas. También formará parte de esta procesión el riquísimo grupo denominado S. I.º de la Cruz, con su corte de magnates, artifices, generales, arqueros, guerreros y esclavos etíopes, éstos últimos encargados de llevar los atributos de la majestad real sobre bandejas de plata artísticamente labradas.

1.º Abril.

Círculo de Bellas Artes Para Caballero

La suscripción para regalar un objeto artístico al maestro Caballero, se ha aumentado ayer con las siguientes cantidades:

- Suma anterior, 155 pesetas. Don Eduardo Pardo, 5; don Francisco B. de Montserrat, 5; don Eduardo Rindiguera, 1; don Antonio Martínez Espinosa, 1; don Angel Guirao, 5; don Agapito Beltran, 1; don Francisco Puig, 1; don Manuel Crespo, 1; don Antonio Arca, 1; don Sebastián Riera Senac, 1; don Juan Martínez García, 2; don Severiano B. Navides, 1; don Felipe Sánchez Pedraza, 2; don Ramon Cañada López, 1; don José María Valls, 5; don Salvador Martínez Moya, 5; don Alejandro de Martínez, 5; don Ramon Jiménez Lafuente, 3; don Mariano Palarea y Torres, 1; don Joaquín García, 5; don J. P., 1; don Eduardo Montesinos, 2. Total, 212 pesetas.

TRIBUNALES

La vista comenzada anteayer por la mañana, terminó el mismo día muy cerca de las doce de la noche. El jurado dictó veredicto de culpabilidad, y en su virtud la Sala condenó a Pedro José Sánchez Guerrero, como autor de homicidio, con la atenuante de embriaguez, a la pena de 12 años y un día de reclusión temporal, accesorias y costas.

Ayer, en la misma sección segunda se celebró la vista de la causa del Juzgado de Caravaca, seguida por homicidio contra José Hortelano Sánchez; la defensa de este procesado estuvo a cargo del letrado don Gines López del Castillo, quien con gran acierto llevó al tribunal popular el convencimiento de la inculpabilidad de su defendido; en favor de éste fue estimada la eximente 4.ª completa del art.º 8.º del Código Penal, por lo que fue absuelto por el tribunal de derecho.

En la causa señalada en la sección primera, por homicidio por imprudencia temeraria, contra Francisco Muñoz, de Yecla, en la que era abogado defensor don Juan de Dios Cañada, el representante de la ley desistió de la acción penal, por comprenderse el hecho de autos dentro del último real decreto de indulto.

El Leguleyo

Centro Obrero

Reunión de albañiles

Anoche a las siete se reunió el gremio de obreros albañiles en el local del Centro Obrero, para tratar de asuntos que a todos interesan y con objeto de estudiar las causas del malestar que aflige a la masa obrera de esta capital.

Fueron convocados a dicho acto todos los ramos pertenecientes al gremio, y no pocos, estando representados por más de doscientos oficiales, los cuales quedaron comprometidos a sostener el acuerdo de las nueve horas de trabajo y nunca consentir se pase de este límite, puesto que miles de compañeros perecen en la miseria.

El entusiasmo que reinó en dicha reunión era de admirar, así como las pruebas de cultura que dieron cuantos asistieron a ella. Se trató de las causas que motivan el malestar de los obreros y del comportamiento de algunos patronos que intentan hacerles trabajar doce o catorce horas.

Asistieron representaciones de los pueblos de Montaguada, Benisján, Espinardo, Molina, Bultas y Torreagüera y de algunos otros que no recordamos.

Después de abrir la sesión el presidente del gremio y exponer su objeto, iniciaron uso de la palabra los compañeros Serafin Marin, Joaquin Lucas, Juan Manuel Gallego, Pagan, Antonio Cartagena, Manuel Castillo, José Guillen, Vidal Fernández, Ramirez Ortiz, Mateo Guillen y otros.

Nos admira ver como en esta capital, antes tan despreocupada para los asuntos sociales, se aprestan los obreros para defender sus intereses.

Sinceramente felicitamos a tan dignos obreros, por las mejoras que vienen obteniendo, así como por sus enérgicos ataques contra el vicio, cuyos efectos tanto se dejan sentir en esta capital.

Sirvan de estímulo para los demás gremios estas importantes reuniones, que suman fuerzas para la causa que todos defienden y tan beneficiosas son para la cultura de la masa obrera.

Se anunció otra reunión para el día 15 del presente mes.

Cartera de Murcia

Funerales por Sagasta. Ayer mañana a las diez se han celebrado en la Catedral solemnes funerales por el eterno descanso del alma del ilustre jefe del partido liberal don Práxedes Mateo Sagasta.

Ofició el canónigo don Jesús Romero. El catafalco colocado en el altar mayor, era de mucho gusto artístico.

Presidieron el gobernador civil señor Contreras y una comisión del Ayuntamiento, con haceros, compuesta de los concejales señores Damián, Baeza, Díaz, Lacárcel, Avilés y el secretario de la corporación municipal.

También asistieron a los funerales don José Esteve, D. Eduardo Pardo Moreno, D. Emilio López Palacios, D. Miguel Giménez Baeza, D. Antonio Requena, don Antonio López Gomez, D. Salvador Esteve, D. Manuel Ibañez Carrillo, D. José Martínez Hernández, D. Joaquin Borreguero, D. Antonio Olmos, D. Carlos Soriano Salomón, D. José María Castillo Tapia, D. Tomás Palazón Lacárcel, D. José Mas de Beja, y comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición y otras muchas personas que es imposible enumerar.

Audiencia. Para el día 2 del actual están señaladas en esta Audiencia, las vistas de las siguientes causas:

Sección primera: una causa procedente del juzgado de Yecla, por el delito de asesinato, contra José García Herrero. Defensor señor Cañada (don J.); procurador, señor Salvat.

Sección segunda: otra causa del juzgado de Caravaca, por robo, contra Daniel Sánchez y otros. Defensor señor Llanos; procurador señor Gonzalez Sanz.

Las fiestas de Lorca. La compañía del ferrocarril de M. Z. y A. y de Alcantarilla a Lorca, con objeto de facilitar la asistencia a las fiestas que se han de celebrar en esta última ciudad ha acordado prorrogar el plazo de salida de los billetes de ida y vuelta, correspondientes a la tarifa especial serie L. M., número 1 que, con destino a Lorca, se adquirirá precisamente en la estación de Cartagena ó en el apeadero de los Molinos.

Al efecto, los viajeros que durante los días 6 al 12 de Abril, ambos inclusive, adquieren dichos billetes podrán efectuar el viaje de regreso en cualquiera de los días hasta el 13 inclusive.

Los precios de los mencionados billetes de ida y vuelta son: Cartagena, en 1.º, 19.80 pesetas; Los Molinos, 19.80; en 2.º, 13.30 y 13.30 y en 3.º, 10.65 y 10.50.

Ayuntamiento. No ha podido celebrar sesión ayer tarde el Ayuntamiento por falta de número de señores concejales.

Hasta el viernes.

Salto de agua. Por don Diego Fontes y don Luis Ibañez se ha presentado un proyecto de aprovechamiento de las aguas sobrantes de la toma de la acequia de Aljuña, en la Contraparada, para utilizarla como fuerza motriz.

Tenemos noticias de que el indicado proyecto en nada disminuye ni modifica el curso natural de las aguas de la expresada acequia, ni las del Río Segura.

La alcaldía de Jumilla interesa del gobernador ordene a la guardia civil dedique preferente atención a la vigilancia del interior de la población, donde se han cometido buen número de robos.

Probablemente el día 21 del actual quedará constituida la Diputación provincial.

En la casa de Isidro Sánchez Miñano, sita en la calle del Horno, en Blanca, se ha producido un incendio casual, cuyas pérdidas se calculan en 360 pesetas.

La Gaceta de anteayer publica una real orden disponiendo que por los Recordatos se remita a los inspectores de primera enseñanza, relación de las escuelas privadas que hayan cumplido los requisitos exigidos para que puedan ser consideradas compensables como públicas.

Para el congreso internacional de medicina que tendrá lugar en Madrid desde el 23 al 30 de Abril, concederá la compañía del ferrocarril billetes especiales con gran rebaja, a favor de los congresistas nacionales, sus esposas é hijos.

La Dirección general de Prisiones ha dispuesto lo traslación a Orihuela, a disposición de aquel juzgado, del detenido en la cárcel de esta capital, Carlos Nadal Barberá.

El número que publica Nuevo Mundo esta semana es interesantísimo.

Entre otras informaciones de actualidad, publica: La asamblea republicana. La comisión organizadora. Último retrato de Salmerón. El teatro Lírico y en los Viveros. El Rey de Inglaterra en Portugal.—Díaz de Mendoza en el Conservatorio.—El corneta de la partida.—(Nota teatral.—La cuestión de los marinos.—El foot-ball en el Escorial.—Los sucesos de Valencia.—Los salvavidas de los tranvías.—El nuevo hospital, etc., etc.

Los últimos conciertos del Real, por Luis Arnedo. De la semana, por Canals. Crónica alegre, por Taboada y Karikato.—Cuento, por Angel Guerra.

Cupón para el sorteo del 30 de Abril, con un regalo de 125 pesetas. Precio, 20 céntimos.

Ovo-lectina Billón TONICO NERVIOSO

Dolores de muelas. Evitalos Licor del Polo. Pida V. en cafés el Estomacal Licor Coca.

Vinos y coñacs del Marqués de Misa, Jerez Vinos y COGNACS de D. P. Domecq, Jerez

Plaza de Toros de Murcia

Gran corrida extraordinaria para el día 12 de Abril de 1903, á beneficio de la Casa provincial de Misericordia, con superior permiso y si el tiempo no lo impide, se lidiarán seis magníficos toros de la acreditada ganadería de D. Eduardo Miura, vecino de Sevilla, con divisa encarnada y negra, los cuales serán estoqueados por los valientes diestros, Antonio Moreno (Lagartijillo), Miguel Baez (Litri) y Juan Sal (Saleri).

Cuadrilla de Lagartijillo.—Picadores: Gerasio Ruizper (Tres Cates) y Bernardo Pardo (Boimta).—Banderilleros: José María (Tarabilla), Antonio Miguel y Carlos del Aguila (Aguilita).—Puntillero: Eustaquio Lierdiz (Peaca).

Cuadrilla de Litri.—Picadores: Julio Vicente (Cerrajas) y Manuel Romero (Curiti).—Banderilleros: Francisco Cayuela (Rolo), Juan Antonio (Mejías) y Pascual Gonzalez (Almanseno).—Puntillero: Juan Antonio (Mejías).

Cuadrilla del Saleri.—Picadores: Cipriano Moreno (El Moreno) y Mateo Jiménez (Canales).—Banderilleros: José Rogel (Valencia), Antonio Acuña (Curruto) y Miguel Zaragoza.—Puntillero: Miguel Zaragoza.

Precios de localidades sin entrada Barrera de sombra.—1.ª fila 9 pesetas, 2.ª, 6, 3.ª 4 y balconillo, 4. Barrera de sol y sombra.—1.ª fila 4 pesetas, 2.ª 3, y 3.ª 2.

Tendido de sombra. Delantera alta y baja 2 pesetas, Tabloncillo alta y bajo 2, Sotrehuerta 1.ª 7, Id. 2.ª precedida 4 y balconillo 3.

Grada cubierta de sombra.—Silla de rejano 8 pesetas, grada 1.ª fila 1, fila 2.ª, 3.ª y 4.ª 0.50 y 5.ª 1.

Palcos con ocho sillas, 75 pesetas, con cinco sillas 40.

Entrada general 3 pesetas, media entrada 2 pesetas.

Toda localidad y entrada pagará sobre el importe de su precio los recargos impuestos por el Gobierno.

No se admitirá más calderilla que para el pago de las fracciones de peseta.

Las puertas de la plaza se abrirán a la una y la corrida empezará a las tres y media.

FIRMA DE MARINA

(POR TELEGRAMA)

Departamento de Cartagena Madrid 1 (215 t)

Se ha firmado el nombramiento de jefe de Sanidad de la Armada, á favor del subinspector D. Félix Iquino.

También ha sido nombrado director del Hospital de Cartagena el subinspector D. Francisco Aldasurriaga.

Se han firmado además varios ascensos reglamentarios.

BOLSA

(POR TELEGRAMA)

Cierre Madrid 1 (430 t.) urgente Interior, 75.80.—Fin, 76.00.—Próximo, 00.00.—Amortizable, 96.40.—Banco, 481.00.—Tabacos, 429.75.—Franco, 35.15.—Libras, 33.97.—Exterior París, 00.00

EXTRANJERO

(POR TELEGRAMA)

Un atentado París 1

Circula el rumor de que en Portsmouth al embarcar ayer el rey Eduardo, un anarquista intentó realizar un atentado, que fué impedido.

Duelo París 1

Esta mañana se celebró el anunciado duelo á espada entre el novelista Prevost y el hermano de Emma Thoust.

Combate Viena 1

La ciudad de Mitrovitza fué sitiada por los albaneses. Los turcos batieron á los sitiadores, rechazándolos y causándoles gran número de bajas.

Desórdenes en Valencia

(POR TELEGRAMA)

Telegrama oficial Madrid 1 (215 t)

Un telegrama oficial de Valencia dice que el fiscal ha denunciado El Radical por injurias á la guardia civil.

Añade las siguientes noticias: Los estudiantes se reunieron en las srueras.

Un grupo se acercó á la plaza del Mercado y fué disuelto.

Una comisión de huertanos fué á protestar de los alborotos, ofreciéndose al gobernador para restablecer el orden.

Continúa la anomalía Madrid 1 (1130 n.)

Nuevos telegramas de Valencia dicen que á la hora consabida los estudiantes alborotaron, burlando la vigilancia de los civiles.

Se dieron mueras al gobernador. Los comercios se cerraron, originándose e rrueras y sustos.

En la calle de Correjería los civiles cargaron los fusiles y apuntaron.

En la calle de la Muda las mujeres armadas de escobas y arrojando jarros de agua rescataron á varios detenidos.

A las diez de la noche la cencerrada ha sido mayor que nunca.

Se prepara otra matutina.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA)

Maura al gobernador Barcelona 1 (5 t.)

El gobernador ha recibido un cariñosísimo telegrama de Maura, lamentándose de que le precise é admitirle la dimisión.

Le suplica que aguarde al viernes que llegará su sucesor para enterarse de los asuntos de la provincia.

Intento de asalto Barcelona 1 (5:30 t)

Este madrugada treinta ó cuarenta individuos, que se les supone huelguistas ciñudadores, intentaron asaltar la fábrica de Juncosa Hermanos, en la barriada de Hostafranch.

Atacaron al sereno, que disparó su revólver produciendo gran alarma.

Entre los dueños de la fabrica, el sereno y los huelguistas se cruzaron varios disparos, no resultando ningún herido.

Esperando á Salmerón Barcelona 1 (11:5 n.)

Se está preparando un gran recibimiento á Salmerón.

Acudirán á esperarlo representantes de todos los pueblos de Cataluña.

Coacciones Hoy han aumentado las coacciones con motivo de las huelgas.

Han sido detenidos varios.

MADRID

(POR TELEGRAMA)

Entierro de Linares Rivas Madrid 1 (5:15 t.)

Se ha verificado el traslado del cadáver del exministro Linares Rivas á la estación del Norte para conducirle á la Coruña.

Las cintas las llevaban, entre otros, los señores Canalejas, Raneés y Ugarte.

En el acompañamiento figuraban muchos políticos.

Defunción Madrid 1 (12 n.)

Ha fallecido la madre política del ministro de la Guerra, general Linares.

Los carroporos

En la vista de la causa de los carroporos el fiscal ha modificado sus conclusiones, calificando de autores del crimen á Felipe, Gregorio y el tio Pacitos y encubridoras á Paula y Josefa.

Terminado el desfile de los testigos, informó el fiscal solicitando un veredicto de culpabilidad.

LA POLITICA

(POR TELEGRAMA)

Reposición desmentida Madrid 1 (215 t.)

Sanchez Toca ha desmentido que se halle decidido á reponer á los capitanes de puerto declarados excedentes.

Linares

El general Linares sigue guardando cama y por esta causa no hubo hoy firma de Guerra.

Hablan los ministros Madrid 1 (4 t.)

Silvela ha negado los rumores de crisis.

Dice que en el Consejo de esta tarde se nombrará el nuevo gobernador de Barcelona.

Ha añadido, que el Consejo en Palacio, que se debia celebrar mañana, ha sido aplazado hasta el viernes por tener que asistir el rey á la jura de bandera de los nuevos soldados.

Vadillo considera imposible que del Consejo de hoy salga la crisis.

En cuanto piense—añadió—diga ó haga Silvela le secundaré, pues la disciplina ante todo.

Dato insiste en que las conferencias que ha celebrado en estos últimos días han versado sobre la cuestión de presupuestos y añade que estan de perfecto acuerdo los ministros.

Allende Salazar juzga que los rumores de crisis son entretenimientos de los periódicos.

Abarzuza confirma que reina gran agitación en el Riff.

Maura dice que en Valencia hay tranquilidad.

Que mantendrá el gobernador, por no ser suficiente causa para destituirle el que protesten cuarenta muchachos.

Que así se lo dijo á Rodrigo Soriano, cuando le pidió que le destituyera.

Califica de paparrucha los rumores de crisis.

En la conferencia de ayer con Silvela—añade—tratamos solamente de la provisión del gobierno de Barcelona.

Se consulta mucho la contradicción, pues Silvela dijo que trataron de los presupuestos.

Sánchez Toca ha negado que hubiera entusiasmo en la despedida á Marengo.

Afirma que solamente le despidieron algunos marinos con carácter particular.

Cervera—dice—inspeccionará la escuadra y cumplirá su misión, pese á quien pese.

Añade que mantiene su actitud con elda.

Reunión

Madrid 1 (12 n.)

En casa de Azcárraga se reunieron sus más significados amigos políticos.

Civiles disgustados

Linares dictará en breve una real orden, encomendando á una comisión presidida por Pando para que informe sobre la conveniencia de conceder á los capitanes del ejército activo y tenientes de la reserva el derecho á ingresar en la benemérita.

La noticia ha producido gran disgusto entre los aspirantes alumnos de la guardia civil á quienes se les cierra la puerta para ascender en su carrera.

Consejo de ministros

(POR TELEGRAMA)

Nota oficiosa Madrid 1 (12 n.)

Del consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de Silvela se ha facilitado á la prensa la siguiente nota oficiosa:

Los presupuestos

Silvela entró al Consejo de las conferencias que ha celebrado con Linares, Sánchez Toca, Sampedro y Vadillo para ultimar los presupuestos y fijar con cifras de sinceridad y claridad absolutas los gastos ó ingresos y mantener el excedente de recaudación sobre los pagos ejecutados.

El resultado obtenido es, que los presupuestos de la Presidencia, Estado y Gracia y Justicia van sin aumento.

Se reducen á noventa mil los cien mil hombres que se proponían para fuerza permanente del Ejército.

El importe de esta reducción se aplicará á maniobras, material, mejorar el haber del soldado y primeras puestas de ropa.

Se consignan cantidades para remonta del ganado y compra de sementales.

El presupuesto de Guerra asciende en total á 154 millones de pesetas.

En el presupuesto de Marina importarán los gastos 34 millones y los pagos líquidos durante el año serán 42 millones.

Se remiten al plan general de la Armada las habilitaciones de puertos y á una ley especial los gastos hechos sin créditos.

La cifra total de este presupuesto quedará reducida á una cantidad menor que en el ejercicio anterior.

Separadamente del presupuesto de Marina, hay para el Gobierno necesidad de una política de altísimo interés nacional, que consiste en someter á las Cortes su pensamiento sobre el futuro régimen de la Marina militar é industrial, que define la política nacional en cuestiones de Marina, sin comprometer la severísima nivelación del presupuesto.

En el presupuesto de Gobernación se separan la dotación de los servicios administrativos y gubernamentales y en los gastos de Correos y Telégrafos hay un aumento que no excederá de tres millones.

En el presupuesto de Obras Públicas, se suprimen todos los aumentos y mejoras de sueldos y gratificaciones.

Solo se mantiene la cifra de cuatro millones para atender á las obras de canalización, puertos y vías de comunicación indispensables.

Sampedro manifestó que á pesar de la situación firme del Tesoro, no conviene comprometerse en más obras públicas porque la liquidación de las últimas guerras no ha terminado interin no se salte la cuenta con el Banco, y estima indispensable la nivelación.

Los ministros dieron su conformidad comprometiéndose á desenvolver dentro de este criterio los futuros proyectos, presentándolos á las Cortes, donde sostendrán los propósitos que inspiraron la constitución del Gobierno.

Las elecciones

Se acordó mantener la absoluta necesidad electoral y para ello no influir en las elecciones por la alteración de los organismos locales.

No se ocupa á los ministros que estos procedimientos exigen sacrificios, pero se proponen perseverar en ellos.

Piden abnegación á sus amigos y adversarios.

La nota oficiosa lamenta las quejas y agravios, mas amargos hoy que en periodos análogos, pero los ministros están decididos á arrostrar esas contrariedades, seguros de que el país estima sus buenos propósitos, porque tiende á mejorar las libertades públicas, á mantener la independencia del poder judicial y á regularizar la carrera administrativa.

La recaudación

Sampedro dió cuenta de que la recaudación en Marzo ha aumentado 2.437.739 pesetas.

El gobernador de Barcelona

Se acordó nombrar gobernador de Barcelona á Gonzalez Rothens.

PROVINCIAS

(POR TELEGRAMA)

Una friolera Cuenca 1 (245 t.)

El fiscal de esta Audiencia, á un procegado, concejal del ayuntamiento de San Clemente, acusado de los delitos de estafa y falsificación, le pide la friolera de setecientos años de presidio.

Una centena

Valladolid 1 (10 n.)

Telegrafian de Tordesillas que ha fallecido una anciana de 107 años de edad. Tenía completas sus facetas mentales y mucho vigor.

Dormía sobre un saco en el suelo. Tenía ochenta descendientes, entre ellos, un hijo de noventa años.

Huelga

En el mismo punto están en huelga los lecheros por exigirles el rimpuesto de consumos por el procedimiento ejecutivo.

Bandidos capturados

Guadix 1 (8 n.) La guardia civil ha capturado una cuadrilla de seis bandidos, que desde hace dos años desbalijaban á los viajeros de la Alpujarra.

GRATIS A TODOS LOS HOMBRES UN LIBRO QUE CONTIENE LA FELICIDAD

No conozco a nadie que quiera quedar ignorante y enfermo porque le dé la gana. Estoy seguro que tú, lector u oyente, no quieres ignorar la manera de saber y vencer toda indicación de los síntomas de decaimiento que asoman en tu cuerpo.



EL VIGORIZADOR ELÉCTRICO del Dr. McLaughlin

recifica a los hombres decaídos, restaura la juventud y la humanidad, haciendo al hombre parecer en sentirse fuerte. Este Aparato, el mejor que ha existido, cura toda clase de reuma, debilidad nerviosa, padecimientos del Estómago, Hígado, Dolores de la Esalda, la Clónica, Varicocele, las pérdidas Vitales y todas clases de debilidad, tanto en hombres como en mujeres.

Horas: 9 m. a 9 n. DR. M. A. McLAUGHLIN Calle de Sevilla, 12 y 14, ent. Domingos: 10 m. a 11. MADRID

Table with 3 columns: Barcelona, El Liberal, Bilbao. Rows include 'Artículo industrial', 'Noticias', 'Reclamos', 'Anuncios', and 'Esquejas mortuorias' with corresponding prices.

Laboratorio Cinematográfico GRANDES NOVEDADES Sesiones a domicilio y a provincias. Contratos especiales para teatros y salones. Dirección: Cava baja, 16.—MADRID.

FONDA UNIVERSAL DE Félix Cabezos PLAZA DEL ARENAL, 1. La fonda más acreditada y de mejores condiciones higiénicas. Mesa inmejorable. Camas y mobiliario nuevos. Hermosísimas vistas. Coches a todos los trenes. Precios módicos.

A los tahoneros y pasteleros Leñas de fábrica de aserrar Por tener que limpiar el local donde se tienen, desde mañana se venderán a los siguientes precios: Por quintales sueltos... 4 pesetas 1'50 uno.

Empanadas Pérez SE VENDE TODOS los VIERNES y MIÉRCOLES Se reciben encargos a diario PEREZ HERMANOS.—Sta. Catalina

OBRAS DE D. José Trinchant y Fornés Unitarismo y Federalismo. 3.ª edición.—Precio: 2 pesetas. Pi y Margall ante el Regionalismo, la federación y la unidad de la patria.—Precio: UNA peseta.

FARMACIA CATALANA Sección de artículos de ortopedia. Aparatos de curación e higiene. Artículos de goma elástica y de caucho. Bragueros de varios sistemas y calidades.

VINOS SUPERIORES de I. Y EUGENIO ABELLAN Tinto, Clarete, Blanco y Añejo para enfermos. Embotellado y sin embotellar. 8, Carnicerías, 8.—MURCIA.

Salón de EL LIBERAL DE Pascual Orozco Sanz Centro general de suscripciones.—Venta de libros y periódicos.—Escritorio público y gabinete de lectura.

LOS 3 Hermanos Nuevo Restaurant Gran Pastelería Plaza Sta. Catalina, 1.—Murcia (JUNTO AL BANCO DE ESPAÑA)

Färbfabrik von Fredr. Bayer & Co. ELBERFELD (Alemania)

Somatose Un polvo insípido y fácilmente soluble en el agua, contenido exclusivamente las sustancias nutritivas de la carne. Remedio reconstituyente de primer orden para las personas debilitadas por nutrición deficiente.

"Los Tirolenses," EMPRESA ANUNCIADORA Rápidas propagandas ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS GRANDES DESCUENTOS A LAS ANUNCIANTES

VINO NOURRY YODOTÁNICO Esta preparación francesa sustituye con muchísima ventaja las Emulsiones. Aunque el cambio resulta hoy muy elevado el VINO NOURRY no ha sufrido hasta la fecha alteración ninguna en los precios.

Fábrica de sellos de caucho DIEGO RUS LATORRE Plaza de Ceballos, 14, y Crédito Público, 1 MURCIA

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE Clorhidro-Fosfato de Cal Crecosotado El Remedio (las ENFERMEDADES DE PECHO más eficaces las FOSFOS RECENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS

DE PUBLICIDAD Sevilla Artículo industrial... 1,25 pta. línea. Noticias, tercera página... 1,50 pta. línea. Reclamos... 0,50 pta. línea. Anuncios, cuarta... 0,10 pta. línea.

EL CONDE de MONTECRISTO FOR ALEJANDRO DUMAS cual iban formando círculo, dejando libre un camino de dos pies de ancho, y alrededor de la guillotina un espacio de unos cien pies de circunferencia.

Una cofradía de penitentes, de la cual cada miembro vestía un saco gris con dos agujeros para los ojos únicamente, y con un cirio encendido en la mano, apareció antes que nada; delante marchaba el jefe de la cofradía.

—El Señor sea bendecido, y Su Santidad sea loado —dijo en alta e inteligente voz—hay perdón de la vida para uno de los condenados. —¡Perdón! —exclamó el pueblo a un solo grito—hay perdón.

—¿Qué hay? —preguntó Franz al conde; pues como todo esto pasaba en lengua romana, no había comprendido muy bien. —¡Qué hay? —dijo el conde—no lo adivináis? Esa criatura humana que va a morir, está furiosa porque su semejante no muere con ella, y si la dejase la desgarraría con sus uñas y con sus dientes más bien que dejarla gozar de la vida de que se va a ver privado.

eso, y qué dignos seáis en todo tiempo de vosotros mismos! En efecto, Andrés y los ayudantes del verdugo se arrastraban por el suelo, mientras que el condenado seguía gritando: —Debe morir quiero que muera; no tienen derecho para matarme a mí solo.